
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 
 

Атомная и ядерная физика, СЕМЕСТР 5 
 

Код, направление подго-
товки 

03.03.02  
Физика 

Направленность (профиль) Цифровые технологии в геофизике 

Форма обучения очная 
Кафедра-разработчик Кафедра экспериментальной физики 

Выпускающая кафедра Кафедра экспериментальной физики 

 
Проверяе-
мая ком-
петенция 

Задание Варианты ответов  Тип сложности во-
проса 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите один пра-
вильный ответ 
1. Закон Кирхгофа 
устанавливает коли-
чественную связь 
  

1) универсальной функцией Кирхгофа и 
температурой 
2) между спектральной плотностью энерге-
тической светимости тела и его спектраль-
ной поглощательной способностью 
3) универсальной функцией Кирхгофа и ча-
стотой  
4) между максимумом функции Кирхгофа и 
температурой 
5) между интегральной излучательностью 
абсолютно черного тела и частотой 

низкий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите один пра-
вильный ответ 
2. Активность ра-
диоактивного веще-
ства равна 

 
1) числу ядер, распадающихся в единицу 
времени; 

2) числу ядер, распадающихся в единицу 
времени в единице массы вещества; 

3) времени, в течении которого распадается 
половина имеющихся радиоактивных ядер; 

4) относительному уменьшению числа ра-
диоактивных ядер за единицу времени; 

5) времени, в течении которого распадается 
25%  имеющихся радиоактивных ядер; 

низкий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите один пра-
вильный ответ 
3. Ядерные силы обу-
словлены обменом 
между нуклонами 

 
1) электронами; 

2) γ – квантами; 

3) нейтрино; 

4) π- мезонами 
 
5) кварками. 

низкий 



ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите один пра-
вильный ответ 
4. Принцип Паули 
утверждает, что 
 

1) в системе одинаковых фермионов любые 
два из них не могут одновременно нахо-
диться в одном и том же состоянии 
2) в системе одинаковых фермионов любые 
из них не могут одновременно находиться в 
одном и том же состоянии 
3) в системе одинаковых бозонов любые два 
из них не могут одновременно находиться в 
одном и том же состоянии 
4) в системе тождественных частиц любые 
две из них не могут одновременно нахо-
диться в одном и том же состоянии 
5) в системе одинаковых фермионов любые 
два из них могут одновременно находиться 
в одном и том же состоянии 

низкий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите один пра-
вильный ответ 
5. Спин электрона − 
 

1) орбитальный момент импульса элек-
трона, связанный с его движением в про-
странстве 
2) собственный механический момент им-
пульса электрона, связанный с его движе-
нием в пространстве 
3) орбитальный механический момент им-
пульса электрона в атоме 
4) собственный механический импульс 
электрона, не связанный с его движением в 
пространстве 
5) собственный механический момент им-
пульса электрона, не связанный с его дви-
жением в пространстве 

низкий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
6. Закон Стефана – 
Больцмана утвер-
ждает, что  

1) энергетическая светимость абсолютно 
черного тела пропорциональна четвертой 
степени его термодинамической темпера-
туры 
2) 𝑅௘ ൌ 𝜎𝑇ଶ 
 

3) ධ 𝑟ఔ,் 𝑑𝜈
ஶ

଴
ൌ 𝜎𝑇ସ 

 
4) 𝑟ఔ் ൌ 𝜎𝑇ସ 
 
5) функция Кирхгофа пропорциональна вто-
рой степени термодинамической темпера-
туры 
 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
7. Серия Бальмера в 
видимой области 
спектра атома водо-
рода 

 

1) 
ଵ

ఒ
ൌ 𝑅ᇱ ቀ ଵ

ଶమ െ
ଵ

௡మቁ 

 

2)𝜈 ൌ 𝑅 ቀ ଵ

ଵమ െ
ଵ

௡మቁ 

 

3) 
ଵ

ఒ
ൌ 𝑅ᇱ ቀ ଵ

ଷమ െ
ଵ

௡మቁ 

 

4) 𝜈 ൌ 𝑅 ቀ ଵ

ଶమ െ
ଵ

௡మቁ 

 

5) 𝜈 ൌ 𝑅 ቀ ଵ

ଷమ െ
ଵ

௡మቁ 

средний 



 
ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
8. Постулаты Бора в 
теории атома: 

1) 𝑚𝑣𝑟 ൌ 𝑛ℏ 
 
2) ℎ𝜈 ൌ 𝐸ଶ െ 𝐸ଵ 
 
3) в атоме существуют стационарные состо-
яния, в которых он не излучает энергии. 
Этим состояниям соответствуют стационар-
ные орбиты электронов 
 

4) 𝜈 ൌ 𝑅 ቀ ଵ

௡మ െ
ଵ

௠మቁ 

 
 
5) при переходе электрона с одной стацио-
нарной орбиты на другую излучается (по-
глощается) один фотон 
 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
9. Квантовые числа, 
характеризующие со-
стояния электрона в 
атоме: 
 

 
1) главное квантовое число n 
 
2) орбитальное квантовое число l 
 
3) оптическое квантовое число k 
 
4) волновое квантовое число 𝑐 
 
5) магнитное квантовое число ml 
 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
10. Уравнению Шре-
дингера для 1s-состо-
яния электрона в 
атоме водорода удо-
влетворяет функция 
вида 

1) 𝜓 ൌ 𝑐𝑒ି
మೝ
ೌ   

2) 𝜓 ൌ
ଵ

√గ௔య 𝑒ି
మೝ
ೌ  

 

3) 𝜓 ൌ 𝑐𝑒ି
ೝ
ೌ 

 

4) 𝜓 ൌ 𝑐𝑒ିଷ
ೝ
ೌ  

 

5) 𝜓 ൌ
ଵ

√గ௔య 𝑒ି
ೝ
ೌ 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
11. Магнетон Бора μБ 
определяется соотно-
шением: 
 

1) ௘௛

గ௠೐௖
 

 

2) 
௘ℏ

ଶ௠೐஼
 

 

3) 
ଶ௘ℏ

௠೐஼
 

 

4) 
௘ℏ

ସ௠೐஼
 

 
5) 

௘௛

ସగ௠೐௖
 

 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
12. Опытные законы 
внешнего фотоэф-
фекта: 

1) под действием света вещество теряет 
только отрицательные заряды 
 

средний 



 2) при постоянной частоте света сила фото-
тока насыщения пропорциональна интен-
сивности света 
 
3) максимальная начальная скорость фото-
электронов не зависит от интенсивности 
света, а определяется только его частотой 
 
4) для каждого вещества существует «крас-
ная граница» фотоэффекта, т.е. минималь-
ная частота света, ниже которой фотоэф-
фект невозможен 
 
5) наиболее эффективное действие оказы-
вает ультрафиолетовое излучение 
 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
13. Эффект Комптона 
описывается форму-
лой: 

1)  𝛥𝜆 ൌ 2𝜆௖ 𝑠𝑖𝑛ଶ ቀఏ

ଶ
ቁ +1 

 

2) 𝛥𝜆 ൌ 2𝜆௖ 𝑠𝑖𝑛ଶ ቀఏ

ଶ
ቁ 

 

3)  𝛥𝜆 ൌ 2𝜆௖ 𝑠𝑖𝑛ଶ ቀఏ

ଶ
ቁ − 1 

 

4) 𝛥𝜆 ൌ
௛

௠బ௖
ሺ1 െ 𝑐𝑜𝑠 𝜃ሻ 

 

5) 𝛥𝜆 ൌ
௛

௠బ௖
ሺ1 ൅ 𝑐𝑜𝑠 𝜃ሻ 

 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
14. Условие норми-
ровки вероятности 
для частицы 

׬ (1 |𝜓|ଶ 𝑑𝑉
ஶ

ିஶ ൌ 0 
 

2) න ධ ׬ |𝜓|ଶ 𝑑𝑥
ஶ

଴ 𝑑𝑦
ஶ

଴
𝑑𝑧

ஶ

଴
ൌ 1 

 
׬ (3 |𝜓|ଶ 𝑑𝑉

ஶ
ିஶ ൌ 1 

 

4) න ධ ׬ |𝜓|ଶ 𝑑𝑥
ஶ

ିஶ 𝑑𝑦
ஶ

ିஶ
𝑑𝑧

ஶ

ିஶ
ൌ 1 

 
׬ (5 |𝜓|ଶ 𝑑𝑉

ஶ
଴ ൌ 1 

 

средний 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите все пра-
вильные ответы 
15. Длина волны де 
Бройля 𝜆஻ определя-
ется выражением:  

1) 𝜆஻ ൌ
௛

௉
ൈ 𝜈 

 

2) 𝜆஻ ൌ
௛

௠௩
ൈ с 

 

3) 𝜆஻ ൌ
௛

௉
 

 

4) 𝜆஻ ൌ
௛

௠௩
 

 

5) 𝜆஻ ൌ
௛

௠௩
 + 

௖

ఔ
 

 

средний 



ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите правиль-
ный ответ 
16. Спектр энергий 
бета-частиц при рас-
паде атомных ядер 

одного изотопа ока-
зывается сплошным 
потому, что 

 

1) атомные ядра могут изменять свою внут-
реннюю энергию непрерывно; 

2) одинаковая в каждом распаде энергия де-
лится случайным образом между тремя ча-
стицами – продуктами распада; 

3) одинаковая в каждом распаде энергия де-
лится случайным образом между двумя ча-
стицами – продуктами распада; 

4) электроны растрачивают часть своей 
энергии при движении в веществе. 

5) атомные ядра могут изменять свою внут-
реннюю энергию дискретно. 

 

высокий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите правиль-
ный ответ 
17. В результате эф-
фекта Комптона фо-
тон при соударении с 
электроном был рас-
сеян на угол 900. 
Энергия рассеянного 
фотона равна 0,4 
МэВ. Определить 
энергию фотона до 
рассеяния. 

 

1) 2,85 МэВ
 

2) 1,80 МэВ 

 
3) 1,05 МэВ 

  
4) 1,47 МэВ 

 
5) 1,85 МэВ 

высокий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите правиль-
ный ответ 
18. Какую работу 
необходимо совер-
шить, чтобы удалить 
электрон со второй 
орбиты атома водо-
рода за пределы при-
тяжения его ядром? 

1) 3,12 эВ 

2) 1,42 эВ 

3) 2,42 эВ 

4) 3,42 эВ 

5) 3,35 эВ 

 

высокий 

ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите правиль-
ный ответ 
19. Количество 
нейтронов в ядре эле-
мента, получивше-
гося в результате 
трех последователь-
ных α-распадов ядра 
тория 90Th234 

 

1) 144; 

2) 140; 

3) 232; 

4) 138; 
 
5) 150 

высокий 



ОПК-1.1 
ОПК-1.2 

 

Укажите правиль-
ный ответ 
20. Определить, во 
сколько раз орби-
тальный момент им-
пульса L электрона, 
находящегося в f- со-
стоянии, больше, чем 
для электрона в p-
состоянии? 

 

1) 3.35

2) 2,45 

3) 1,21 

4) 1,55 

5) 1,18 

 

высокий 

 

      


